

第12届香格里拉会议落幕 我解放军副总参谋长发言

中国崛起并非威胁挑战

第12届香格里拉对话会6月2日在新加坡落幕,亚太区域安全合作成为与会各国和地区防务代表的关注焦点。中国人民解放军副总参谋长戚建国发表演讲并回答代表提问。

钓鱼岛 争议留给后人解决

戚建国发表了题为《携手应对风险挑战实现亚太共同发展》的主旨演讲。他说,中国将坚定不移走和平发展道路,中国的发展和繁荣对亚太各国是重要机遇而不是威胁挑战。

当被问及钓鱼岛问题是不是留给后人解决这个问题时,戚建国说,中方坚持“问题留给后人解决态度”毋庸置疑,20年前

小平同志就发挥政治智慧提出搁置争议。现在东海、南海等部分问题一时无法彻底解决,相关各国要有足够战略耐心。

黄岩岛 无需诉诸国际法庭

关于黄岩岛,戚建国说,中菲黄岩岛对话畅通,无需诉诸国际法庭。

“中国在南海问题上的立场是一贯的。”戚建国说,中国东盟各国签署了南海各方行为的宣言,由直接有关的主权国家谈判解决有关的争议。他强调,中国与菲律宾都是宣言签约国。同时中国和菲律宾关于解决黄岩岛争端的对话渠道也是畅通的,没有必要通过国际法庭,双方完全可以通过平等的对话来协商解决这个问题。

大国中 唯中国近30年未动武

戚建国表示,中国军舰在中国领海内巡航无可非议。“中国政府对于东海和南海是中国领土这个主张是很清楚的。”他说,中国军舰在中国主张的领土范围内进行巡逻,完全是正当,也无可非议。

戚建国还强调,近30年来,世界上几乎所有的大国都不同程度地使用了武装力量。唯独中国已经近30年没有使用武装力量挑起战争或是挑起军事冲突,中国用实实在在的实际行动维护和平。戚建国表示,当前,亚太地区已成为世界经济转向的重点,但是不希望成为战争和武力转向的重点。

台湾南投地震已造成3人死亡

台湾灾害应变中心表示,截至3日上午,台湾南投县发生的6.7级地震已造成3人死亡、1人失踪、3人重伤、17人轻伤。

据海峡两岸旅游交流协会台北办事处主任满宏卫介绍,目前在台的大陆游客共有840个团18810人(含领队);其中在南投县的大陆游客共有33团817人(含领队)。截至目前,尚未接到大陆游客伤亡情况报告。

2日发生地震的南投县位于台湾岛中部,境内大多是山地,大陆游客熟悉的日月潭就位于南投县。地震造成日月潭文武庙牌楼裂开,石阶受损,所幸未造成人员伤亡。地震发生后,日月潭缆车立即停驶,目前正在检修中。

地震还造成南投县竹山天梯风景区及八卦茶园主要连接外界的道路上落石坍塌,交通中断,一度有游客被困。经紧急抢修,近百名受困游客3日清晨前已陆续下山。

非洲开发会议在横滨闭幕

安倍避谈中国对非洲影响

在6月3日召开的非洲开发会议闭幕记者会上,日本首相安倍晋三对记者提出的有关中国对非洲影响的问题进行了回避,没有作出当面评价。

在记者会上,记者向安倍晋三提问称:“日本扩大对非洲的投资,是否顾虑到中国对非洲的影响力,日本的做法与中国有什么不同?”

安倍晋三回答说:“在过去2天时间里,我与非洲40多个国家的首脑举行了连续会谈,他们都感谢日本政府的支持与援助,日本今后对于非洲的支持将扩大到基础设施建设援助,同时鼓励日本企业加大对非洲的投资,扩大对非洲员工的雇佣,一切以有利于非洲的发展与繁荣为目的。同时,也将援助非洲的治安与和平事业的发展。”

对于“日本援助非洲的做法与中国有何区别”这一问题,安倍晋三也没有进行正面回应,也没有说出“中国”两字。

安倍晋三还表示,日本今后对非洲的支持战略将从援助转向投资和开拓市场,他将会尽快去非洲进行访问。



“神十”6月中旬择机发射

船箭组合体已转至发射区

中国载人航天工程新闻发言人6月3日对外宣布,中国将于6月中旬择机发射神舟十号飞船,3名航天员将再次访问天宫一号。

神舟十号飞船、长征二F遥十火箭组合

体,当天已从酒泉卫星发射中心载人航天发射场技术区垂直转运至发射区,这标志着神舟十号载人飞船发射已进入最后准备阶段。

6月3日上午9时,承载着组合体的活动发射平台缓缓驶出载人航天发射场

垂直总装测试厂房,安全转运至发射塔架。今后几天,发射场将进行飞船、火箭功能检查和船箭地联合测试等工作,进行最终状态检查和确认后,火箭加注推进剂,中旬择机实施发射。

吉林宝源丰禽业公司火灾死亡人数上升至119人

6月3日13时,长春市就宝源丰禽业火灾事故对新闻媒体进行了情况通报。

据长春市政府副秘书长赵显介绍,当日6时6分,德惠市米沙子镇宝源丰禽业有限公司生产车间发生火灾。截止到16时25分,共造成119人遇难。伤员救治和现场救援工作正在进行中。下一步,有关部门将继续做好伤员救治、次生灾害防控、事故原因调查、伤亡人员身份认定等工作。

记者在火灾现场看到,很多厂房已被烧光,只剩下一些钢架,远处还有滚滚浓烟,不时有消防车在向火点喷水,火灾周围能够闻到一股刺激性气味。为防止发

生次生灾害,“下风口”附近居民已被疏散,目前环保部门的车辆也开入现场进行勘测,评估是否有有害气体对现场环境造成影响。

记者在长春市中心医院了解到,本院现已接收4名在吉林宝源丰禽业公司火灾中轻度烧伤的公司员工。

据吉林宝源丰禽业公司员工、米沙子镇村民王凤雅介绍,她早上6时来到公司准时上班,公司共有两个车间,当时她所在的二车间里已有100多人上班,另一车间内人数不详。上班不久后她听见有人大喊“快跑”,当她向车间安全门口跑了约四五十米

后,此时车间里的灯都灭了。

“当时我没闻着烟,也没看到火,当我跑到厂房大门口时,吓得腿都软了,摔在了公司门口的草坪上。”王凤雅说,“当时我回头看厂房起火了,我的右脸被火燎出了大泡。家人带我到附近的小诊所简单处置了一下,随后上了公司门口的救护车。不到8点就被送到了长春市中心医院。”

记者从长春市中心医院了解到,目前在本院救治的受伤人员共4人,伤势较轻。伤情较重人员均已送至长春市烧伤医院、吉林大学第一医院二分部进行救治。目前,记者正赶往长春市烧伤医院进一步了解伤员情况。

链接>>相关新闻 2

四日内全国发生四起安全生产事故

5月31日起,全国陆续发生四起安全生产事故,造成重大人员伤亡和财产损失。

6月3日:吉林一禽业公司发生火灾

6月3日6时6分,位于吉林省德惠市米沙子镇的吉林宝源丰禽业公司发生火灾,当班工人被困。记者从现场救援指挥部获悉,截止到上午10时50分,火灾现场已发现死亡人员43人。伤员救治和现场搜救工作仍在紧张进行中。

6月2日 湖南省邵东一煤矿发生爆炸事故

2日19时55分,湖南省邵阳市邵东县司马冲煤矿掘进工作面放炮时发生瓦斯爆炸事故。截至目前,已有29人安全出井,10人遇难。

6月2日 中石油大连石化油罐爆炸

中石油大连石化分公司2日14时20分发生油渣罐爆炸事故,造成2人失踪,2人重伤。到18时,来自医院方面的消息说,受伤的2人生命垂危。

记者在中石油大连石化分公司救火现场看到,经过300多消防官兵的奋力扑救,到16时30分大火已被扑灭。事故原因正在调查中。

5月31日 中储粮林甸直属库发生严重火灾事故

记者1日从中储粮林甸直属库火灾事故应急指挥部了解到,5月31日下午发生的火灾事故共有78个储粮囤表面过火,储量4.7万吨。其中玉米囤60个,储量3.4万吨;水稻囤18个,储量1.3万吨。目前火灾已经被扑灭,无人员伤亡,经济损失和火灾原因正在调查中。

(本版稿件均据新华社)

链接>>相关新闻 1

中储粮火灾系配电箱短路引发 9人被移送公安机关

记者从黑龙江省林甸县公安局证实,中储粮林甸直属库主任邵彦平等9人因涉嫌重大责任事故罪3日被移送当地公安机关。

其中邵彦平与直属库副主任罗洪权被取保候审,直属库副主任于国春、直属库综合科科长陈岩及5名工人被刑事拘留。黑龙江省公安消防总队认

定,中储粮林甸直属库5月31日下午发生的严重火灾事故系配电箱短路打火引起,而发生短路或与设备随堆垛不断搬运有关。